

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ганченко Романа Анатольевича «Частота выявления и клиническое значение аутоиммунного синдрома при хроническом гепатите С» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни

Среди гепатитов с парентеральным способом передачи гепатит С представляет собой наиболее значимую проблему здравоохранения. Высокое распространение инфекции и высокий уровень заболеваемости приводит к формированию хронических форм, приводящих к циррозу и первичному раку печени.

В настоящее время все чаще используют безинтерфероновые схемы терапии, однако применение пегилированных интерферонов по-прежнему сохраняет свою актуальность. При использовании интерферонсодержащих схем у пациентов с хроническим гепатитом С, инфицированных вирусом гепатита С 1 генотипа включают ингибитор протеазы, что повышает эффективность, однако не снижает число нежелательных явлений. Терапия хронического гепатита С с использованием препаратов интерферона у пациентов даже без аутоиммунного компонента, может привести к развитию разнообразных аутоиммунных симптомов и синдромов.

Данная работа является актуальной и направлена на изучение клинической значимости проявлений аутоиммунного синдрома при хроническом гепатите С. Научная новизна и значимость проведенного исследования заключается в том, что в работе впервые использован метод фармакоэкономического анализа схем комбинированной противовирусной терапии, с включением отечественного препарата нарлапревир в комбинации с интерфероном и без него и установлена наиболее оптимальная схема для пациентов с хроническим гепатитом С.

Научные положения и выводы, сделанные автором, обоснованы результатами исследования. Методики, использованные в работе современны. Количество обследованных пациентов достаточно для данных методов исследования. Оценка результатов проводилась на основе созданных компьютерных баз данных с использованием современных статистических программ. Не вызывает сомнения теоретическая и практическая значимость работы, полученные результаты обеспечивают возможность персонализированного подхода к выбору оптимальных схем противовирусной терапии пациентам с ХГС, в том числе с наличием НОСА.

По результатам диссертационной работы опубликовано 11 печатных работ, из них 4 в журналах, входящих в перечень рекомендованных ВАК. Результаты работы неоднократно докладывались автором на конференциях и конгрессах по инфекционным заболеваниям с международным участием. Результаты диссертации используют в учебном процессе. Выводы и практические рекомендации соответствуют названию научной работы, целям, задачам и заявленной научной специальности.

Замечаний к автореферату нет.

Заключение по автореферату

Диссертация Ганченко Романа Анатольевича на тему: «Частота выявления и клиническое значение аутоиммунного синдрома при хроническом гепатите С», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – «Инфекционные болезни», является законченным самостоятельным исследованием, в котором решена актуальная научная задача по установлению клинического значения аутоиммунного синдрома у пациентов с хроническим гепатитом С и его влияния на эффективность противовирусной терапии. По актуальности, научной новизне и практической значимости результатов, объему проведенных исследований, работа отвечает требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Государственное казённое учреждение
здравоохранения Ленинградской области
«Центр по профилактике и борьбе со СПИД
и инфекционными заболеваниями»
Главный врач, д.м.н., доцент

Ковеленов Алексей Юрьевич



Подпись доктора медицинских наук Ковеленова Алексея Юрьевича
заверяю

Специалист по кадрам

Т.В.Черная



Почтовый адрес:
Россия 197101 Санкт-Петербург, ул. Мира, д.16
Тел.: +7 (812) 456-08-61

Адрес официального сайта: lenoblspid.ru

E-mail: lenoblspid@lenoblspid.ru

« 26 » мая 2022 г.